Importance de savoir si le géne étudié est porté
par un autosome ou un gonosome :

= Si le géne étudié est porté par un autosome,
le géne est forcément présent en deux exemplaires dans le génome.

Si une personne possede un alléle malade récessif m, pour savoir si elle sera malade
ou non, il faut obligatoirement connaitre I'autre alléle présent dans le génome.
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Le génotype est incomplet.
Il manque la connaissance du
second allele pour savoir si la
personne sera malade ou non

Le génotype est complet m//m
On peut donc affirmer que
cette personne sera malade
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Le génotype est complet m//S
On peut donc affirmer que
cette personne sera saine

Si une personne possede un alléle sain récessif s, pour savoir si elle sera malade ou
non, il faut obligatoirement connaitre I'autre alléle présent dans le génome.
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Le génotype est incomplet.
Il manque la connaissance du
second allele pour savoir si la
personne sera malade ou non

Le génotype est complet s//M
On peut donc affirmer que
cette personne sera malade

Le génotype est complet s//s
On peut donc affirmer que
cette personne sera saine




= Si on considére une femme et un géne étudié porté par le chromosome X,
le géne est forcément présent en deux exemplaires dans le génome.
Si cette femme posséde un alléle malade récessif m, pour savoir si elle sera malade

ou non, il faut obligatoirement connaitre I'autre alléle présent dans le génome.

N KKK
e

i ow
A (R T B
nowouou i

Le génotype est incomplet.
Il manque la connaissance du
second alléle pour savoir si la
personne sera malade ou non
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Le génotype est complet Xin//Xs
On peut donc affirmer que cette
personne sera saine

Le génotype est complet Xim//Xm

On peut donc affirmer que cette
personne sera malade

Si cette femme posséde un allele sain récessif s, pour savoir si elle sera malade ou
non, il faut obligatoirement connaitre I'autre alléle présent dans le génome.
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Le génotype est incomplet.
Il manque la connaissance du
second alléle pour savoir si la
personne sera malade ou non

Le génotype est complet Xy//Xm
On peut donc affirmer que cette

personne sera malade

Le génotype est complet Xy//X;
On peut donc affirmer que cette

personne sera saine




MAIS

» les hommes ne possédent qu’un seul chromosome X et qu’un seul chromosome Y.
Si le géne étudié est porté par un de ces chromosomes, peu importe qu’il soit récessif
ou dominant, il sS’exprimera car il sera le seul alléle présent dans le génome.
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Le génotype est complet Xm//Y
On peut donc affirmer que cette
personne sera malade
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Le génotype est complet Xin//Y

On peut donc affirmer que cette
personne sera malade
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Le génotype est complet Xs//Y
On peut donc affirmer que
personne sera saine
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Le génotype est complet X//Ys
On peut donc affirmer que
personne sera saine
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Le génotype est complet X//Ywm
On peut donc affirmer que cette
personne sera malade
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Le génotype est complet X//Y
On peut donc affirmer que
personne sera saine

— |l est important de savoir
si le géne étudié est porté
par un autosome ou un
gonosome : I’approche de
I’arbre généalogique est en
effet tout a fait différente.

Le génotype est complet X//Ym
On peut donc affirmer que
personne sera malade

Le génotype est complet X//Y
On peut donc affirmer que
personne sera saine




